

ФОРУМ РЭГІЁНАЎ БЕЛАРУСІ І РАСІІ ПРЫСВЕЦЯЦЬ МОЛАДЗІ

Сумесныя маладзёжныя і культурна-гуманітарныя праекты абмяркуюць на VI Форуме рэгіёнаў Беларусі і Расіі, які плануецца правесці ў Санкт-Пецярбургу 16–18 ліпеня. Праект праграмы мерапрыемства, тэматыка секцый і іншыя пытанні абмяркуюваліся ў Савете Рэспублікі на пасяджэнні арганізацыйнага камітэта па падрыхтоўцы і правядзенні форуму.



sovep.gov.by

Плануецца, што 17 ліпеня на форуме будуць працаваць шэсць секцый. Члены аргкамітэта на чале з яго старшынёй віцэ-спікерам Савета Рэспублікі Мар'янай Шчоткінай абмеркавалі тэматыку кожнай з іх. Удзельнікі сустрэчы выказалі свае ідэі і пажаданні, якія беларускі бок мог бы прапанаваць расійскаму на сумесным пасяджэнні арганізацыйных камітэтаў.

Адна з секцый будзе прысвечана рэалізацыі сумесных маладзёжных праектаў. Вынікам яе работы павінны стаць рэкамендацыі і прапановы па выкананні новых праектаў у розных сферах, у тым ліку ў эканоміцы і ІТ.

Падчас форуму плануецца абмеркаваць і культурна-гуманітарнае супрацоўніцтва. Як адзначалася на пасяджэнні аргкамітэта, за аснову мэтазгодна ўзяць праекты Саюзнай дзяржавы, рэгіянальныя праекты, узаемадзеянне

паміж тэатрамі, бібліятэкамі і музеямі. Прапаноўвалася закрануць тэмы нацыянальнай ідэнтычнасці, базавых каштоўнасцяў. Вядучай тэмай, на думку беларускай часткі аргкамітэта, на гэтай секцыі (як, зрэшты, і на ўсіх шасці) павінна стаць узаемадзеянне моладзі дзвюх краін.

Мар'яна Шчоткіна нагадала, што Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка на пленарным пасяджэнні V Форума рэгіёнаў у Магілёве прапанаваў прысвяціць наступны форум разгляду пытанняў, звязаных з маладзёжнай тэматыкай, абмеркаваць рэальныя аспекты адукацыі, культуры, творчага развіцця, патрыятычнага выхавання і фарміра-

вання здаровага ладу жыцця. Цікава, што ў Санкт-Пецярбургу пройдуць маладзёжны форум і пасяджэнне савета Маладзёжнай палаты пры Парламенцкім сходзе Саюза Беларусі і Расіі.

Чакаецца, што на палях форуму адбудзецца сумеснае пасяджэнне нацыянальных дзелавых саветаў, збярэцца міжпарламенцкая камісія Савета Федэрацыі і Савета Рэспублікі Беларусі па міжрэгіянальным супрацоўніцтве. Перад пленарным пасяджэннем форуму, 18 ліпеня, па традыцыі адбудзецца сустрэча спікераў верхніх палат парламентаў дзвюх краін з кіраўнікамі дзяржорганаў абласцей Беларусі і суб'ектаў Расіі.

Паводле БелТА.

Нічога нельга зрабіць без партнёрства



МЭТЫ
УСТОЙЛІВАГА РАЗВІЦЦЯ
БЕЛАРУСІ

Намеснік старшыні Савета Рэспублікі, нацыянальны каардынатар па МУР Мар'яна Шчоткіна на мінулым тыдні прымала ўдзел у першым форуме імпакт-інвестыцый (інвестыцый сацыяльнага ўздзеяння).

Як паведамаля прэс-служба Савета Рэспублікі, Мар'яна Шчоткіна праінфармавала аб тым, якая работа праводзіцца ў Беларусі па дасягненні Мэт устойлівага развіцця. Асаблівую ўвагу яна аддала сацыяльным аспектам, узаемадзеянню дзяржавы і бізнесу.

«Мы ведаем 17-ю мэту — партнёрства: нічога нельга зрабіць, калі не будзем разам. Дзяржава, бізнес і грамадства павінны працаваць у адным кірунку. Сацыяльныя праекты не даюць кароткатэрміновай аддачы ўкладзеных фінансаў, але яны з'яўляюцца неабходнай платформай для развіцця, павышэння іміджу. Для любой буйной кампаніі гэта іміджавыя інвестыцыі, падтрымка свайго брэнда», — падкрэсліла Мар'яна Шчоткіна.

Форум імпакт-інвестыцый стаў працягам першага Нацыянальнага форуму па ўстойлівым развіцці Беларусі, дзе таксама ўзнімалася тэма ўдзелу прадпрыемстваў у сацыяльных праектах.

Шляхі здараўлення сельгаспрадпрыемстваў

разгледжаны на сесіі Гомельскага абласнога Савета дэпутатаў

Таксама падведзены вынікі мінулага года: летась на Гомельшчыне даходы перавысілі расходы амаль на дзевяць мільёнаў рублёў. Пры гэтым у поўным аб'ёме, а часам нават з перавышэннем запланаваных паказчыкаў, прафінансаваны расходы на дарожную і жыллёва-камунальную гаспадарку, адукацыю, сельскагаспадарчую вытворчасць.

На сесіі Гомельскага абласнога Савета дэпутатаў прыняты рашэнні, якія накіраваны на рэалізацыю Указа Прэзідэнта № 399. Размова — аб здараўленні несплацежаздольных сельскагаспадарчых арганізацый, адзначыла **начальнік аддзела камітэта па сельскай гаспадарцы і харчаванні Гомельскага аблвыканкама Кацярына ПАШКЕВІЧ:**

— Першае — гэта палажэнне аб парадку продажу прадпрыемства як маёмаснага комплексу або акцыяў сельгасарганізацый па конкурсе або шляхам правядзення аўкцыёну. Другое — палажэнне аб парадку здачы прадпрыемства ў арэнду. Трэцяе — аб парадку перадачы ў давернае кіраванне прадпрыемства як маёмаснага комплексу або акцыяў сельгасарганізацый. І чацвёртае — палажэнне аб перадачы паўнамоцтваў выканаўчага органа, гэта значыць кіраўніка. Пры паспяховай рэалізацыі бізнес-плана новы ўладальнік можа выкупіць такое сельгаспрадпрыемства.

Стаўка на крэатыўных людзей робіцца пры стварэнні маладзёжнага Савета пры абласным Савете дэпутатаў. Такія ўтварэнні на Гомельшчыне ўжо існуюць пры Гомельскім гарадскім, Жлобінскім, Светлагорскім і Мазырскім раённых Саветах. Выбіраць маладзёжны Савет будуць у некалькі этапаў. Пачнуць з раённага ўзроўню. Галоўная ўмова — у кандыдата павінны быць ідэі, рэалізацыя якіх дазволіць зрабіць жыццё жыхароў рэгіёна лепшым, падкрэсліў **начальнік аддзела галоўнага ўпраўлення ідэалагічнай работы, культуры і па справах моладзі Гомельскага аблвыканкама Дзяснін ДАВЫДАЎ:**

— У прадстаўнікоў маладзёжнага Савета ёсць права звяртацца ў органы дзяржаўнай улады са сваёй ініцыятывай і выходзіць з ёй на сесію абласнога Савета дэпутатаў або на прэзідыум абласнога Савета дэпутатаў, дзе будуць разгледжаны гэтыя ініцыятывы.

На апошняй сесіі абласнога Савета дэпутатаў таксама падведзены вынікі конкурсу сярод Саветаў усіх узроўняў і органаў тэрытарыяльнага грамадскага самакіравання.

Ірына АСТАШКЕВІЧ.

БЛІЗКАЯ ЁЛАДА

ДАВЕР ВЫБАРШЧЫКАЎ РАСЦЕ

У мінулую суботу да старшыні Віцебскага абласнога Савета дэпутатаў вобласці Уладзіміра Цярэнцьева падчас прамой лініі звярнуліся дванаццаць чалавек.

Адзін з віцебскіх заяўнікаў раскажаў пра тое, што ў двары на Маскоўскім праспекце замест таго, каб адрамантаваць альтанку, яе проста дэмантавалі. Уладзімір Цярэнцьеў паабяцаў, што тыя, хто гэта зрабіў, будуць абавязаныя ўсё аднавіць.

Жыхарка Віцебска паведаміла, што ў жыллёва-эксплуатацыйным участку, які абслугоўвае дом, параілі жыльцам сабраць грошы на руберойд. Будаўнічы матэрыял неабходны, каб адрамантаваць дах 10-павярховага дома на вуліцы Чкалава, які пасля кожнай зімы і падчас буіных ападкаў працякае. Гэты сігнал вельмі абурыў кіраўніка прадстаўнічай улады вобласці. Спасылкі на недахоп грошай тут наогул не «ў тэму». Гэта ўзорны прыклад раўнадушша таго, як нельга працаваць з людзьмі.

Быў званок наконт праблемы з набыццём асфальтабетоннага грануляту: каля 40 тон неабходна для таго, каб прывесці дарогі ў нармальны стан на тэрыторыі садаводчага таварыства «Лучоса». Дарэчы, заяўніца Ігара Цеплякова Уладзімір Цярэнцьеў, як лідар «Белай Русі» вобласці, ведае. Старшыня абласнога Савета дэпутатаў адзначыў, што мужчына ўзначальвае абласную арганізацыю



Ліберальна-дэмакратычнай партыі Беларусі. І сваім прыкладам паказвае, як можна дапамагачь уладзе ў пытаннях добраўпарадкавання. Разам з аднапартыйцамі яны навялі парадак каля памяшкання залы цяжкай атлетыкі. Цяпер клапоціцца аб дачніках.

Шматдзетная маці з Бешанковіцкага раёна агучыла праблему даўгабуды: кіраўнік фірмы не выканаў абяцанне, і жыллё не было своечасова ўведзена ў эксплуатацыю. Пры гэтым для разліку былі выкарыстаны бюджэтныя грошы — па лініі льготнага крэдытавання «Беларусбанка». Трэці год разбіраюцца ў сітуацыі праваахоўныя органы. Але і дом недабудаваны, і ніхто не пакараны. Старшыня аблсавета паабяцаў давесці інфармацыю да абласнога кіраўніцтва Следчага камітэта і пракуратуры.

Некалькі чалавек патэлефанавалі з Оршы і раёна. У прыватнасці, гараджанка прасіла дапамагчы з рамонтам дарогі каля жылых

дамоў. А зборшчыка малака хвалявала праблема недахопу транспарту. Толькі адна яго грузавая машына можа выходзіць у рэйс, яшчэ некалькі нельга эксплуатаваць. А ўсё, паводле яго слоў, з-за праблем з выплатай грошай за растаможку. Сітуацыя няпростая, бо па законе ўсё, бадай, правільна. Але кожны сігнал і гэты канкрэтны будзе вывучаны.

Чарговы зварот з Оршы быў даволі нечаканым. Жанчына сказала, што хоча даглядаць маму, якая жыве ў глыбінцы, але ў адным маленькім доме з ёй жыць складана. Зразумела, ва ўзросце людзі бываюць капрызнымі, але кідаць роднага чалавека без клопату дачка не хоча. Побач ёсць дом, які судом прызнаны безгаспадарным. І яго павінны знесці, але жанчына гатовая яго набыць, каб прывесці ў парадак. Што можна зрабіць, каб і заканадаўства не парушыць, і дапамагчы ў добравай справе?

Жыхарка Наваполацка паскардзілася на тое, што цяжка дыхаць у раёне так званай прамзоны 3-за таго, што аўто газуюць. Напэўна, прыйдзеца разбірацца экалагам. Але зноў жа — самая дробная праблема не застаецца па-за ўвагай і кантролем над яе вырашэннем.

Зямлячка новапалачанкі спадзяецца на працяг кантракта да яе выхаду на пенсію.

Уладзімір Цярэнцьеў паабяцаў давесці гэта да ведама тых, хто разбіраецца ў канкрэтнай сітуацыі.

Пасля прамой лініі ён сказаў, што большасць званкоў маглі быць адрасаваных прадстаўнікам мясцовай улады. Але тое, што тэлефануюць кіраўніку прадстаўнічага органа ўлады вобласці, пацвярджае чарговы раз: давер выбаршчыкаў да дэпутатаў павышаецца.

Людзі спадзяюцца, што народныя абраннікі больш пільна і ўважліва выслухоўваюць і зрабляць усё магчымае, каб дапамагчы. І нават калі заканадаўства не ўлічвае ўсе нюансы праблемы можна з часам паспрабаваць унесці адпаведныя змяненні. Гэта не забараняецца. Напрыклад, на ўзроўні парламента таксама вельмі плённа вывучаюць прапановы грамадзян. Законы не павінны адставаць ад часу. Але і людзі павінны разумець, што толькі дзякуючы іх зварту цуду не адбудзецца, калі праблема нетыповая і асабліва патрабуе вялікіх грашовых выдаткаў.

Аляксандр ПУКШАНСКІ.